
 III EXEMPLE DE FICHE PEDAGOGIQUE 
 
COMPETENCE 2 
THEME : ORGANISATION DE DONNEES 
LEÇON : Statistique 
Nombre de séances :  
Séance 1 : 
Durée : 55 min 
Matériel : manuel, calculatrice, règle.  
Pré requis : effectif ; modalité 
 
HABILETES CONTENU 
 Déterminer  
Calculer  

- le mode d’une  série statistique. 
- la moyenne d’une série statistique.  

 
 Situation :  
Dans une classe de CM2, les élèves admis à l entrée en 6e ont obtenu les points suivants : 
115-121-150-135-120 
135-120-115-121-120 
120-135-120-115-135 
150-115-121-120-115 
 
Pour recueillir des informations sur ces admis, il est question à l’aide d’un tableau de déterminer : 
 
-  le nombre de points fréquemment obtenu par les admis.   
-   la moyenne des points obtenus.  
 

PLAN DE LA 
LEÇON ET 

DUREE 
ACTIVITES DU 
PROFESSEUR ACTIVITES DES APPRENANTS TRACE 

ECRITE 

1/  mode  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

15min 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

J’organise les apparents en 
groupes  
-Je distribue l’énoncé de la 
situation aux apparents  
-Je demande a un apprenant 
de lire à haute voix l énoncé 
de la situation 
Je m’assure que les 
apprenants se sont 
appropriés la situation  et ont 
bien compris la tâche à 
réaliser  
- J’accorde un temps de 
recherche 
-J’évalue l’exécution de 
chaque consigne avant de 
donner une autre. 
 
-J’observe le travail  
 
-J’envoie un apprenant au 
tableau  
-Je fais faire la synthèse de l 
activité puis j’identifie les 
nouveaux  savoir  et savoir-
faire 
 
-La réponse à la 1ère  

Les groupes sont formés 
 
 
 
 
 
 
 
 
Un apprenant lit à haute voix 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Réponse attendue  
-les apprenants cherchent 
-Recherche individuelle 
 -Mise en commun 

modalité 115 121 150 135 120 
effectif 5 3 2 4 6 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Définition 
Le mode 
Le mode 
est la 
modalité qui 
a le plus 
grand 
effectif 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

II/Moyenne 
 
 
 
 

 
25min  

question est le mode   
Je fais répéter cette réponse 
-Je demande aux 
apprenants de faire le 
produit de chaque modalité 
avec son effectif et de faire 
leur somme  
-je demande de diviser cette 
somme par l’effectif totale 
-Qu’obtient on ? 
J’exploite  les réponses 
données 
 
Exercice de fixation 
Voici le tableau d’une série 
statistique  

Modalité  15 21 
Effectif  4 2 

1. Quel est le mode  
2. calcule la moyenne  
Je donne des exercices à 
faire à la maison 

 
2) Le nombre de points le plus obtenu est 120 
 
 
5×115 + 6×120 + 3×121 + 4×135 + 2×150  = 
2498 
 
 
2498
20  = 124,9 

 
 
 
 
 
 
Réponses attendues : 

1- le mode est 15 
2- la moyenne est : ଵହ×ସାଶଵ×ଶ

଺
= 17 

 

 




